

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 8 (1260) Пятница, 23 февраля 1945 г. | Год издания 9-ый Цена 15 к.

Да здравствует победоносная Красная Армия, армия-освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громящая гитлеровские войска на территории Германии!

(Из Призыва ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии).

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 года

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей родины от нападения чужеземных захватчиков и вынужденная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

27-ю годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровскойечести, но и отбросила врага на многие сотни километров за турбажи, с которых немцы по разбойническим напали на нашу страну, перенеся войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага необычайный по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на Запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одра — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сократить свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяженностью более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3000 немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12000 орудий. В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии.

в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвалству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее главные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса геройства и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусственным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подальные средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ПОБЕДОНОСНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША МОГУЧАЯ СОВЕТСКАЯ РОДИНА!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОРЬБЕ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.  
Портрет работы художника П. Васильева.



Качественные семена — важнейшее условие высокого урожая. Обеспечить семенами каждый колхоз, успешно провести весенний сев и получить высокий урожай — к этому стремятся все передовые люди колхозной деревни.

Развернулось движение за пополнение семенных фондов в колхозах из личных запасов колхозников.

Заносим на Доску Почета имена инициаторов этого большого патриотического дела:

#### по Вязовскому сельсовету

СОКОЛОВ МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ — член Крутиковского колхоза. Внес 3 пуда овса и 3 пуда ржи.

ЛЫЛОВ СТЕПАН ЯКОВЛЕВИЧ — член колхоза им. Пушкина. Внес 36 пудов картофеля.

РЕПЬЕВ АЛЕКСЕЙ СТЕПАНОВИЧ — член колхоза им. Пушкина. Внес 22 с половиною пуда картофеля.

КУДРИШОВ АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ в Ростовцеве и на Степановца — члены колхоза им. Пушкина. Внесли по 22 пуда картофеля каждый.

ИЛЮЩЕВ ВАСИЛИЙ СЕМЕНОВИЧ — член колхоза им. Пушкина. Внес 20 пудов картофеля.

ГОЛУБЕВА АННА ВАСИЛЬЕВНА — член колхоза им. Пушкина. Внесла полтора пуда овса.

ВОЕВОДИНА ЕВДОКИЯ ПЕТРОВНА — член Брутковского колхоза. Внесла 3 пуда овса.

СИРИНОВА АННА МИХАЙЛОВНА — член Брутковского колхоза. Внесла 2 пуда овса и 1 пуд картофеля.

СОКОЛОВА АННА СЕМЕНОВНА и ЧЕРНЫШОВА АННА ВАСИЛЬЕВНА — члены Крутиковского колхоза. Внесли по 2 пуда овса и по 6 пудов картофеля.

## Товарищи колхозники и колхозницы и все работники сельского хозяйства! Мобилизуем свои силы на успешное завершение подготовки колхозов и МТС района к весеннему севу!

### Состоялось районное совещание

20го февраля состоялось районное совещание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива.

Доклад о практических мероприятиях по завершению подготовки колхозов и МТС района к весеннему севу в соответствии с решениями XIX пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 6-7 февраля сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Лапаев.

В своем докладе тов. Лапаев отметил, что подготовка к весеннему севу в большинстве колхозов и МТС проходит неудовлетворительно. Особенно слабо проводится работа по засыпке и сортированию семян. Успенский и Парамоновский колхозы имеют десятую часть потребного количества семян зерновых, но мер к изысканию их не принимают. Хуже того, председатель Парамоновского колхоза тов. Воронцов израсходовал 300 килограммов семян зерновых. Председатель Успенского колхоза тов. Тяпкин допускал порчу семян картофеля.

### Семена из запасов колхозников

В колхозах нашего сельсовета семян недостаточно. Пришло обсудить вопрос о семенах на общих собраниях колхозников.

Активно откликнулись колхозники Крутяковского, Волоколамского и М.Радостского колхозов. В этих колхозах недостающие семена приобретаются за счет средств артели и личных запасов колхозников.

В Крутяковском колхозе «Красный север» недоставало 35 центнеров семян. Обсуждая на общем собрании первым выступил колхозник Соколов Михаил Петрович. Он заявил, что имеют семенной фонд излич-

това Лапаев рассказал участникам совещания о колхозниках Гарского, Крутяковского, Волоколамского и других колхозах, которые пополняют семенные фонды из своих личных запасов. Также покупают семена на рынке.

Каждый колхоз и все колхозники могут приобрести семена, не дожидаясь посторонней помощи. Сохранить имеющиеся семена. Полностью подготовить их к посеву.

Далее тов. Лапаев отметил, что Залесная и Огинская МТС все еще отстают от передовых МТС области в ремонте тракторов и прицепных машин. Директора тов. Романов и тов. Филатов слабо занимаются заготовкой чурки и завозом горючего. Медленно идет ремонт сельхозинвентаря в колхозах.

Конь имеет важное значение в успешном проведении весеннего сева. Поэтому коню следует уделить большое внимание. Но есть колхозы, в которых коня не берегут. В Аксеновском и Б.-Погорельском колхозах

зах пять две лошади отшли. Об использовании крупного рогатого скота на транспортных работах рассказал в своем выступлении председатель Огниловского колхоза тов. Реутов.

Президент передового Елкинского колхоза имени Молотова тов. Летягина сообщила о ходе подготовки в колхозах Рыжковского сельсовета. Продовольственный колхоз имени Ворошилова полностью обеспечен семенами, выполнил план вывозки навоза. Но плохо готовятся к севу Александровский и Арефьевский колхозы. В Александровском колхозе обезличен конь, так как часто меняются конюхи. Не выполнен план заготовки и вывозки удобрений. Мало проявляется заботы о семенах.

По докладу тов. Лапаева выступило 13 человек.

После доклада и выступлений с мест были приняты практические мероприятия по завершению подготовки колхозов и МТС района к весеннему севу.

### Семена из запасов колхозников

нечего ждать посторонней помощи, тем более нельзя требовать семян от государства. Нужно недостающие семена приобрести за счет колхозников и покупки на рынке.

Тов. Соколов внес из своих запасов 3 пуда ржи и 3 пуда овса. Примеру тов. Соколова последовали и другие колхозники. И только за один день собрали 26 пудов овса, 7 пудов ржи и более 100 пудов картофеля.

Не отстают от Крутяковских колхозников в Волоколамске, которые пополнили семенной фонд излич-

ных запасов. 16 хозяйств Волоколамского колхоза взяли 150 пудов картофеля, 4 пуда овса.

Внесли на семена из своих запасов овес, рожь, картофель и деньги члены М.-Радостского колхоза.

Эти факты подтверждают нам то, что колхозники желают участвовать в большом государственном деле. Нужно всем руководителям колхозов действовать по примеру передовиков, отдающих на семена свою сбережения.

**А. Грязин**, председатель Вязовского сельсовета.

### Обучим крупный рогатый скот

Крупный рогатый скот является большим подспорьем в тягловой силе. Неправильно поступают те руководители колхозов, которые не готовят к полевым работам коров и быков.

Если мы хотим, чтобы успешно провести весенний сев, то необходимо больше привлечь к тяжелым и полевым работам крупный рогатый скот не только с ферм колхозов, но и коров колхозников.

В прошлом году Б.-Погорельский колхоз мог про-

вести во время весенний сев, уборку урожая и досрочно выполнить государственный план хлебопоставок только потому, что было использовано на работах до 40 коров.

Некоторые председатели колхозов считают обучение крупного рогатого скота трудным делом. Нет, дело это не трудное. Нужно лишь желание. А обучить корову или бычка можно в два дня.

В настоящее время у нас используется только на вывозке навоза 16 коров.

### Выполняют решение общего собрания

Колхозники колхоза им. Стаканова, Высоковского сельсовета, выполняя решение общего собрания и следуя примеру передовых колхозов, пополняют недостающие семена.

Кудряшов Василий Александрович, Рогожина Елизавета Ивановна, Комисаров Назар Осипович и Лямин Порфирий Васильевич из своих личных запасов взяли на склад колхоза по 16 кгр. овса и по 50 кгр. картофеля каждый.

**И. Королев.**

### В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) заслушало доклад председателя Парамоновского колхоза «Борьба» тов. Воронцова о подготовке к весеннему севу. Бюро РК ВКП(б) отметило, что в сельхозартели «Борьба» исключительно плохо

готовится к весеннему севу. План засыпки семян зерновых и льна выполнен всего лишь на 10 процентов. Исхватает в колхозе большое количество семенного картофеля. Однако, председатель тов. Воронцов, вместо изыскания и приобретения недостающих семян встал на путь разбазаривания их. Он под видом отходов израсходовал 3 центнера семенного овса. Израсходовал на фураж скоту 12 тонн семенного картофеля. Подготовкой тягловой силы к весеннему севу не занимаются. Тренировку крупного рогатого скота для сельхозработ не проводят.

Такое состояние с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Борьба», как отметил бюро РК ВКП(б), объясняется тем, что председатель артели Воронцов не сделал для себя выводов из недорогих предупреждений райкома ВКП(б) об изжитии педо-

тического разложения.

Трудовая дисциплина в артели развалена. Сам Воронцов среди колхозников авторитетом не пользуется. Занимался цыганкой и бытовым разложением.

Бюро РК ВКП(б) считает невозможным дальнейшее оставление Воронцова на посту председателя колхоза. Поручило районному прокурору тов. Соколову за разбазаривание семян и творимые безобразия в колхозе привлечь Воронцова к уголовной ответственности.

### Красной Армии

Красная Армия наша родная!  
Ты, закалившись в жестоких боях,  
Мощью своею врагов сокрушаешь,  
Радость у нас вызываешь в сердцах.

Чудо-герои, вы освободили  
Много людей из фашистских цепей,  
Светлые думы их в жизнь претворили  
Храбростью, сллою, воли своей.

В день Красной Армии Вам посылаем,  
Воины, братский горячий привет.  
В ближние дни еще много, мы знаем,  
Вы совершили блестящих побед.

Скоро на родину вас ожидаем.  
Встретим торжественно славных бойцов.  
Путь ваш цветами тогда забросаем,  
Сколько услышите ласковых слов!

**A. Сухарева.**

### ВЕРХУШКИ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ—НА СЕМЕНА

Готовить верхушки клубней надо исключительно от здоровых и крупных клубней, весом не менее 50 граммов. Верхушка по своему весу должна составлять около 15—20 процентов веса клубни, то есть клубень весом в 100 граммов, верхушка срезается в 15—20 граммов. Толщина среза — 1,5—2 миллиметра. Очень тонкие верхушки часто пересыхают и теряют всхожесть. А очень толстые вызывают большой расход картофеля.

Верхушки, заготовленные зимой, хорошо сохраняются до времени посадки. В период покоя до прорастания ростков все раны на клубне быстро покрываются пробковым слоем, который предохраняет клубень от пересыхания и загнивания.

Срезать надо верхушку клубни, а не пучовину. В верхушке сосредоточено много здоровых, жизнедеятельных глазков, дающих веяния. В пучовине клубни глазков почти не бывает, а если и имеются, то они не жизнедеятельные.

Сразу же после срезки верхушки следует подсушивать в помещении при комнатной температуре, рассыпав их слоем в 10—15 см. на полу или в карзине. Чтобы все срезы одинаково подсыхали и начали покрываться пробковым слоем, надо верхушки ежедневно перемешивать. Когда

**Н. Сентюрова,**  
агроном-семенодел.

**Ответственный редактор**  
**В. И. Галочкин.**